
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Na audição regimental da Comissão de Economia, Inovação, Obras Públicas e Habitação de 25

de março de 2021, o ministro Pedro Nuno Santos anunciou um conjunto de medidas e de obras

concretas para a promoção do parque habitacional público para arrendamento acessível. O

objetivo era colocar, no médio prazo, 15 mil fogos no mercado.

Foram anunciadas quatro obras, que foram acompanhadas da respetiva informação aqui

indicada:

I. Projeto Almada Poente (Almada): cerca de 1.300 fogos, com entrega dos primeiros fogos em

2023;

II.Cabeço da Bola (Lisboa): cerca de 200 fogos – alteração simplificada ao PDM concluída e PIP

em fase final de decisão. Fase seguinte: projeto;

III. Castêlo da Maia (Maia) – 333 fogos até final de 2025 (levantamento e PIP a iniciar-se já este

ano);

IV. Esgueira (Aveiro): cerca de 65 fogos a entregar até 2025 (PIP a iniciar-se já este ano).

Foi ainda apresentado um conjunto de políticas, a saber:

I. Identificação de imóveis no Decreto-Lei n.º 94/2019, de 16 de julho e no Decreto-Lei n.º

82/2020, de 2 de outubro (cerca de 200 fogos)

II. Inventariação do património do Estado com aptidão habitacional (protocolos para a sua

realização em fase final de concretização)

III. Projetos habitacionais diretamente com municípios (projetos em curso com os municípios de

Matosinhos, Almada e Setúbal)

IV. Identificação para integração de imóveis inscritos na LIM (análise em curso de imóveis sitos

em Lisboa, Porto e Oeiras)

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através do

Ministro das infraestruturas e Habitação, as seguintes perguntas:



Em que situação se encontra e que desenvolvimentos ocorreram no referido projeto para

Almada Poente (Almada)?

1.

Em que situação se encontra e que desenvolvimentos ocorreram no referido projeto para

Cabeço da Bola (Lisboa)?

2.

Em que situação se encontra e que desenvolvimentos ocorreram no referido projeto para

Castêlo da Maia (Maia)

3.

Em que situação se encontra e que desenvolvimentos ocorreram no referido projeto para

Esgueira (Aveiro)?

4.

Em que situação se encontra e que desenvolvimentos ocorreram relacionadas com a

dentificação de imóveis no Decreto-Lei n.º 94/2019, de 16 de julho e no Decreto-Lei n.º

82/2020, de 2 de outubro?

5.

Qual foi a capacidade habitacional, por concelho, da inventariação do património do Estado

com aptidão habitacional? Que desenvolvimentos ocorreram?

6.

Que desenvolvimentos ocorreram e em que situação se encontram os projetos habitacionais

diretamente com municípios, no caso Matosinhos, Almada e Setúbal? Foram feitos projetos

com outras autarquias? Qual a capacidade habitacional do projeto firmado com cada

autarquia? Em que situação se encontram?

7.

Em que situação se encontra a identificação para integração de imóveis inscritos na lei de

infraestruturas militares? Que desenvolvimentos ocorreram?

8.

Palácio de São Bento, 29 de abril de 2022

Deputado(a)s

MARIANA MORTÁGUA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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